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1/. L’Assemblée Générale
L’Assemblée Générale (AG) est convoquée tous les ans, le 2ème mercredi du mois de mars à 19h.

Les membres effectifs et adhérents reçoivent leur convocation par mail, minimum 15 jours avant la date. L’ordre du jour doit y figurer.
Si un appel à candidature comme administrateur est nécessaire, il sera mentionné dans la convocation. La date de clôture des candidatures est fixée par le CA. Toute candidature présentée en dehors de ce délai sera refusée.
Les décisions de l’Assemblée Générale seront portées à la connaissance de l’ensemble des membres par le biais de l’infolettre de l’UPDLF.

2/. Le Conseil d’Administration 
Le Conseil d’Administration (CA) est composé de minimum 4 personnes : ce sont les administrateurs. Ils sont élus par l’Assemblée Générale des membres. 

Le président, le vice-président, le trésorier et le secrétaire du CA sont choisis parmi les administrateurs. 

Le CA se réunit au minimum 8 fois/an, sur invitation du président, qui envoie l’ordre du jour par mail, au plus tard 2 jours avant la date prévue. 

La participation par Skype (ou tout autre moyen de communication à distance) est envisageable si nécessaire.

Des indemnités forfaitaires peuvent être distribuées aux administrateurs physiquement présents aux réunions, sur base des PV. La décision de principe revient au CA, au début de chaque année civile, en fonction du résultat de l’exercice financier de l’année précédente. 

Quand 3 administrateurs souhaitent la tenue d’une réunion, ils convoquent le CA. La réunion est valable.

Les administrateurs doivent assister aux ¾ des réunions minimum. Tout administrateur normalement convoqué, absent sans motif valable et non excusé à 3 réunions consécutives peut perdre sa qualité d’administrateur par décision du CA.

Chaque administrateur dispose d’une seule voix. Les votes se font à main levée et à la majorité des administrateurs présents. En cas de parité, la voix du président est prépondérante.

Il sera établi un procès-verbal à l’issue de chaque réunion, et au plus tard avant la réunion suivante, qui sera envoyé par mail à chaque membre du CA.

Le CA fixe les cotisations des membres. Ces cotisations sont valables pour l’année civile suivante.

Le CA propose les membres honoraires, détermine leurs avantages et leurs devoirs. Les membres honoraires sont révocables par le CA.

Le CA prend en charge toute autre activité utile aux missions de l’UPDLF.
Le CA a pour tâche de remercier annuellement toutes les personnes actives (membres des différents comités et groupes actifs qui composent l’UPDLF).
Les membres du Conseil d’Administration ne paient ni cotisation annuelle, ni droit d’entrée à la journée d’étude ainsi qu’à l’ensemble des activités organisées par l’UPDLF (hormis les formations d’une durée supérieure à un jour).

L’UPDLF n’est pas responsable et n’est pas assurée pour les membres du CA et les personnes actives, dans le cadre des activités qu’ils effectuent pour elle.

2/. Le bureau

Les responsables des différentes commissions ou groupes actifs de l’UPDLF ou toute personne choisie pour une compétence particulière, peuvent être invités aux réunions du CA suivant les besoins. Ce CA élargi s’appelle le bureau. 

Les réunions du bureau valent pour celles du CA. La périodicité, les modalités d’invitation et de jetons de présence sont identiques aux réunions du CA.

Chaque personne présente dispose d’une seule voix. Les votes se font à main levée et à la majorité des personnes présentes. En cas de parité, la voix du président est prépondérante.

Il sera établi un procès-verbal à l’issue de chaque réunion, et au plus tard avant la réunion suivante, qui sera envoyé par mail à chaque membre du bureau.

Les membres du bureau (qui ne sont pas administrateurs) paient leur cotisation annuelle mais sont invités gratuitement à la journée d’étude et aux formations organisées par leur groupe actif.

L’UPDLF n’est pas responsable et n’est pas assurée pour les membres du bureau et les personnes actives, dans le cadre des activités qu’ils effectuent pour elle.

3/. Le bureau restreint

Le président, le vice-président, le trésorier et le secrétaire du CA constituent le bureau restreint qui s’occupe de la gestion urgente de l’UPDLF entre deux réunions. Les contacts se font principalement par mail, auxquels les membres du bureau restreint sont priés de répondre dans les plus brefs délais. Eventuellement, une réunion peut être convoquée.
4/. Gestion
· Le trésorier et le président ont accès au compte bancaire principal de l’UPDLF et ont la signature de ce compte.

· Une convention doit être établie pour la location du siège social.

· Liste des frais remboursés aux administrateurs et membres en mission pour l’UPDLF, par le biais d’une note de frais :

1. frais kilométriques au tarif officiel en vigueur à la date du déplacement.
2. les achats effectués pour l’UPDLF avec justificatifs.
3. les cas particuliers seront soumis au CA avant que les frais soient engagés.

· Présentation des comptes par le trésorier au CA lors de chaque réunion.
5/ Les Groupes de Diététiciens actifs
Les Groupes de Diététiciens actifs (GD) sont des regroupements de diététiciens de terrain spécialisés dans leur domaine, qui deviennent des diététiciens de référence.
La création d’un GD est effective suite à sa présentation lors d’une AG de l’UPDLF, avec nomination d’un(e) responsable général(e),  plus un(e) responsable par sous-groupe (s’il en existe).

L’aspect juridique de ces GD est pris en charge par l’UPDLF : la création de nouvelles entités juridiques n’est donc pas nécessaire.
Tous les participants aux GD doivent être membres de l’UPDLF, par le paiement annuel de la cotisation (obligation juridique pour être membre effectif).
La périodicité des réunions des GD est fixée à 4 réunions minimum /an.
Des contacts réguliers auront lieu entre les responsables des GD et le coordinateur (désigné parmi les membres du CA). Leurs objectifs, échéanciers, rapports, etc… devront être communiqués annuellement.
Il sera établi un procès-verbal à l’issue de chaque réunion d’un GD, et au plus tard avant la réunion suivante, qui sera envoyé par mail à chaque membre actif, ainsi qu’au secrétariat de l’UPDLF. 

Des indemnités forfaitaires peuvent être distribuées aux membres actifs physiquement présents aux réunions, sur base des PV. La décision de principe revient au CA, au début de chaque année civile, en fonction du résultat de l’exercice financier de l’année précédente. 

Les frais de déplacement peuvent faire l’objet d’une prise en charge par l’UPDLF, sous forme de note de frais. Ces frais kilométriques sont remboursés au tarif officiel en vigueur à la date du déplacement.
Les indemnités forfaitaires ainsi que les frais kilométriques ne seront pris en charge par l’UPDLF que dans la mesure où ils ne le sont pas par l’employeur du participant.

Les responsables des GD sont invités à participer aux réunions du bureau de l’UPDLF. Ils reçoivent l’ordre du jour et le PV de ces réunions.

Ils sont aussi invités à communiquer directement vers les membres lors de l’Assemblée Générale et vers les diététiciens présents lors de la Journée d’Etude.
Chaque GD a une page qui lui est consacré sur le site de l’UPDLF. Cette page sera alimentée par des informations fournies par le GD.

Il peut faire appel au service du secrétariat de l’UPDLF et utiliser tous les canaux d’information de l’association.
Les responsables des GD sont invités à participer à la journée (ou après-midi) annuelle de mise au vert, si elle est organisée. Il s’agit de rassembler les forces vives de l’UPDLF pour faire connaissance, dégager des synergies d’action et développer des projets communs et/ou des partenariats.
Les participations aux réunions des GD seront prises en compte pour la formation continue.
Le CA remercie tous les membres des GD en les invitant à la journée d’étude annuelle de l’UPDLF.
6/. Le Conseil de Famille (facultatif)
Les membres honoraires constituent le Conseil de Famille (CF).

Le CF a pour mission de conseiller et de trancher éventuellement les litiges surgissant entre les membres du CA et de l’UPDLF. Le secrétaire assiste de droit à toutes les réunions du CF.

Le CF sera composé de 6 membres, dont le mandat peut être reconduit.
Ce CF n’a plus été activé depuis plusieurs années.
7/. Le Conseil Scientifique (facultatif)
Le CA choisit les membres du Conseil Scientifique (CS), dont au moins une personne par université belge francophone : Liège, ULB et UCL, et d’autres personnalités qui ont des capacités spéciales dans le domaine des sciences nutritionnelles et diététiques.
Ce CS n’a plus été activé depuis plusieurs années.
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